

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A SZABADELVŐPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. Hettön, Kedden, Szerdán, Csütörtökön és Szombaton.

Előfizetési feltételek:

helyben hához hordva vagy vidékre postán küldve.

Egész évre . . . 10 ft.
Félévre . . . 5 ft.
Negyedévre . . . 2 ft. 60 kr.
Egy órára . . . 1 ft.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban
Kutasi Imre nyomdájában, axtán
Telegr. K. Lajos és ifj. Csáthy Károly
könyvkereskedésükben, vidéken a posta-
hivataloknál.

Hirdetési díj:

öt haasok postáért 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű hirdetés után 20 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. Ezek a szerkesztő által vétetnek fel. — A hirdetések a szerkesztőségben és kiadói irodákban.
Az előfizetési s hirdetési pénzek a kiadóhivatalba, a lap szerkesztőségébe tartozó közlemények a szerkesztői irodákba cseleződve, Fried-ház 19. sz. alatt cselezendők.

Meghívás.

Molnár György, a debreczeni III. választó kerület (ezzelérvargautca) volt országgyűlési képviselője folyó július hó 21-én azaz vasárnap délelőtt 11 órakor a város háza nagytermében képviselői jelentését megfogja tartani; erre a III-ik választó kerület választó polgárai ezenel meg hivatnak, azon kijelentéssel, miszerint a két másik választó kerület választó polgárai is szívesen láttnak.

Debreczen 1878. július 16.

III-ik választó kerület rendező bizottsága.

Tisza Kálmán Debreczenben.

Tegnap tudósításunkat ott szakították febe, a midőn a nagyszámú társaság a melótelepelt a nagyerdőbe indult. Elmenttük, hogy 300 egyen csatlakozott Tisza Kálmánhoz és kíséretéhez, s most meggyezünk, hogy mire a nagyerdőbe a lövedélelebe érkeztek, már az 1000-en felül volt azok száma, kik ott Tisza Kálmánt a legmelegebben megüdvözték.

A nagyerdőn Debreczen város hólygei közül többen, gróf Bethlen-Miklós lövésztársasága vezetése mellett fogadták Tisza Kálmánt és kíséretét. A megérkezés és bemutatások után a fiatal hólyge és urak dalaire keltek, s a lövedélel parkban lelkesen hangzott fel a választási nótá:

Az lesz a követünk,
A kit a nép szeret.
Olyat kell keresni,
Ki meg áll a lábán;
Éljen Tisza Kálmán!

A parkban tett séta közben eljutottak a kedves vendégek az erdőmesteri lakás megettí fenyesbe, hol több feritertett asztalon hústök és oszonai csemegék vártak a vendégekbe, melyeknek kinalásában és felszolgálásában bájos hólygeink fáradsáthoz buzogást, s a kosaradának még csak árnyékát sem engedő szetretre-méltóságot és szívélyességet fejtettek ki. Az oszonai mellett Oláh Józsi a legszebb hallgató darabokat játszotta.

A szíves vendéglátást — a vendégek nevében koszorú költőnk Jókai Mór köszönte meg, ki ezuttal is, különösen a nők részéről el annyira kiváló ovatók tárgya volt, hogy ott nyilvánosan kapott emlékeztetőt, városunk két a legszebbek közé tartozó asszonyától, s egy bájos fiatal leánytól.

Az erdei mulatság mintegy 8 óráig tartott, a mikor is mindenki sietett haza fele; a vendégek, hogy az elutazása csomagoljanak, a vendéglátók, hogy a bucsuvacsorához teritessenek.

Tisza Kálmán elutazása alkalmából kikérte, hogy az minden ünnepélyesség nélkül történjen. A polgárság azonban nem akarta őt szívélyes bucsuvétel nélkül elbocsátani, s a gróf Dégenfeld háztól kezdve egészen az indóházig sűrű csoportokban állott fel, hogy istenhózzádot mondhasson hazánk nagy fiának.

Utközben számtalan szor felharsant a szívek legbelsejéből fakadótt éljen az indóház előtt, belől a váróteremben, és a pályaudvarban számosan várták Tisza Kálmánt. Ott látnak a debreczeni előkelőségeket egytől egyig, s a polgárság számos tekintélyes tagját. Tisza Kálmán a peronorra, s ott hívté közzött várta be a vonat megérkezését és elindulását. A mi itt történt, annak még eddig nem történt párja Debreczenben. A pályaudvar előreszálló sűrű tömegekben elborító tisztelgetésként az eljövénysé egy folytában, legfeljebb csak másodpercnyi színetekkel egyre és lelkesen hangzott. Tisza Kálmán már alig győzte megköszönni ezt a lelkes tüntetést, melyet hogy így mértéktelenül fejlődött némi részben a vasárnap esti botránynak tulajdoníthatunk. — Ime a reactio actiót szűli. A lelkes tömeg Tisza Kálmán mellett álltette a többi kedves vendégeket, s

mindazokat, a kikért lelkesült, így kiváló éljen zésekben részesült Jókai Mór, — aztán Szontagh Pál, Tóth Vilmos, Kiss Lajos, Molnár György, Nagy György, Beóthy Alperon, gróf Dégenfeld Gusztáv, Fényes László, Simonffy Imre, etc. és a szabadelvű párt.

A vonat elindulásokor valóban megható látvány volt az a lelkes tömeg, a mint Tisza Kálmánt eljövénysé kalapját lengetve a legméltóbban fejezte be azon dicső ünnepélyeket, melyekben mind magunkat, mind hazánk nagy fiát, kit isten sokáig éltesse, és tartson meg nekünk, s minél előbb hozzon vissza körünkbe, — megüdvöztük.

Ezekben befejezve a Tisza Kálmán fogadtatása alkalmából rendezett ünnepélyességek lefolyásának leírását, engedessék meg nekünk, hogy e leírásnak egyes hiányait mozaik szerűleg utólagosan pótoljuk.

A katonai parancsnokság Tisza Kálmánnak, mint miniszterelnöknek lakása elibe, mindjárt megérkezése után oda állította a katonai díszőrséget. Tisza Kálmán azonban akkor, a midőn nála a katonaság tiszteletét tette, felkérte a dandár parancsnokot, hogy legyen szíves a katonai őrséget meg nem újítani.

A református egyház részéről a lelkesítő tanári és tanítói kart Révész Bálint püspök vezette. Megható beszédeiből kiemeljük mindenek felett azon részt, melyben a félreértésekkel és gyanúsításokkal megteltnélvált nagy államférfiut bátorította és biztosította az ő és a higgadtan gondolkodó értelmiségnek tőrhelyen ragaszkodásáról, szeretetéről. Mi, mondá a püspök, nem fogjuk elhagyni azt, ki velünk volt a múltban, velünk van a jelenben, és kivel mi is fogunk tartani a jövőben. Folytatolag megemlékezett a püspök azon nehézőkről, melyekben a magyar protestáns egyház szabadságáért az első közt kiváló buzogással és áldozatkészséggel küzdött volt Tisza Kálmán, és habár nem vonultak is el egészen hazánk felel a vészfellegek, sőt néha-néha újában is a protestáns egyházi és iskolai autonómiát erősen érintő rendeltetésekre érkeztek: reméli és hiszi szóló, hogy ha a miniszterelnök országos elfoglatatásai ezután jobban engedik, eddigi örökös buzgalma a református egyház és iskola felett nem fog megrövidülni, sőt azt fogja hangoztatni felénk, mint a Mester a tanítványainak: „Mít féltek kiesni a láthatók!”

A beszédre Tisza Kálmán észrevételeit megilletődéssel felelt: Ifjú korának legkellemesebb foglalkozási szakát hozta vissza emlékezetébe a püspök ur, mindig kiváló szeretettel és hűvel csügött úgy e városban, mint a magyar református egyház érdekein, a legsúlyosabb gondok közt is a magyar protestáns ügygel foglalkoznia üdítő pihenés neki, csapok meg szívvel és hideg észszel fogjuk és csináljuk a dolgot. Meg van győződve, hogy a protestáns ügy egyezsémind magyar ügy is, igéri, valamint eddig soha nem felejtkezett el arról, hogy ő magyar és református, egy jövőre sem fog. Jól esik látni itt egy részlet azon férfiaknak, kikkel az egyházkerületi gyűlésekben régebben együtt küzdött. Reméli jövőre több időt szentelhet az egyház és iskola ügyének.

Mind a püspök, mind Tisza Kálmán beszédeit több ízben helyeslő éljenek szakították felébe.

Mint már többször említettük, Jókai Mór a debreczeni lelkes közönség kiváló érdeklődése tárgyát képezte.

Vasárnap este a fáklyás zene után a koronavegledő mind két nagy terme a szűfőhöz megtele azokkal, kik Tisza Kálmánhoz és Jókaihoz, s a többi vendégekkel együtt óhajtottak vacsorálni. A kedélyes vacsora Oláh Józsi jó magyar zenéje mellett, mintegy 12 óráig tartott, a mikor a vendég előkelőségek Tisza Kálmánnal a közönség lelkes eljövényséi között visszavonultak. Eltávozott ekkor Jókai Mór is. De a leg tel bele egy kis negyed órá, a midőn Szunyogh Bertalan karon fogva hozta őt vissza, s a közönség lelkes, viharos eljövénysélel üdvözölte a koszorú költőt, — ki helylyet foglalta, a társalgásnak és általános figyelemnek központja lett.

A mi kedves barátunkat, a csinosan sikerülni szokott átgondolt beszédnek nagy mesterét dr. Zelizy Danielt Jókai jelenléte a leglazasabb izgatottságba hozta, a mely állapoton csak úgy lehetett segíteni, ha eret vagy önmaga magán s kibocsátja magából azt a sok szép és jó gondolatot, a mely agyában a koszorú költő-el közvetlen érintkezés hatása alatt megszületett.

Kérem, hogy készakarva követtem őnt. Én a regens ó kegyelmességének szolgálatából jövök és ön kibaszony meg hálával is viseltethetik irányomban azért, hogy azon hintót használtam a hazatérésre, melynek őnt kellett volna hazaszállítania. — Ion csodálkozva tekintte a beszézőre, de ez így folytatta: „Ama hintóban egy zsebsendőt leltem, melyet ön felejtett ott, magammal hoztam, hogy parancsára visszazolgáltatassam kegyednek.”

Ezt mondva kezét szíve fölé helyezé és egyszerre fűrkészé és esdőt tekintetét vetett az ifju leányra. — „Parancsolja, hogy visszadjam?”

„De Fernow, ön engem rettenetesen kinoz!” kiáltá Ion. „Ön kegyetlenül kinoz engem!”

„Hiszen csak parancsát várom”, viszonzá az ifju sürgetőleg; „igen csak parancsára leszek Ion, hogy boldog avagy borzasztóan nyomorulttá legyek! Szóljon tehát!”

Mindert szenvedélyes hűvel mondá. —

Poharat emelt tehát, s lelkes szavakban, a Jókai asztala mellé sűrű sorokban körbe állott közönség meg-megújuló tetszésnyilvánítása közt felköszöntötte hazánk e jeles fiát, s felköszöntésének volt egy oly szép és remek beszéde, mely valóban egy Jókaihoz épen méltó volt. Emítette, hogy Jókai azt kérde a fekete gyémántokban, hogy hány ezer év kellett ahöz, míg a zöld lombú fák törzseiből a fekete gyémántok előállottak? Erre nincsen meg a határozott felelet, azt határozottan nem tudjuk. De igen is, határozottan tudjuk azt, hogy a magyar nemzetnek Európába jövetele óta épen 1000 év kellett arra, hogy közötté egy Jókai Mór megeremjen.

Azt a viharos eljövénysé, mit Zelizy e remek mondása aratott, meg sem kísértjük leírni. — Jókai röviden válaszolt. Megköszönte a megüdvöztetést a költőnek, de ő ezuttal nem mint költő, hanem mint politikus jött Debreczenbe, eljött azért, hogy megmutassa ragaszkodását azon élvék iránt, melyeket Tisza Kálmán követ, eljött, hogy ő is, amennyire képes, hozzájáruljon ezen élvék terjesztéséhez, — diadalra juttatásához. — Lelkes eljövénysélel kísért beszéde után távozott a vedérszerető körből, s a vendégek egy része a zenekarral, mely a Rákóczi-t játszotta a szálloda kapujáig kísérte ki őt.

— A belügyminiszter — mint a „Hon” értesül — körrendeletet intézett a törvényhatóságokhoz, melyben a küszöbön levő képviselőválasztások alkalmából utasítja őket, hogy önkormányzati hatáskörükben tegyenek meg minden szükséges intézkedést a végbéli, hogy a képviselőválasztási mozgalmak alatt és a választás idején törvénybe ütközé és államellenes izgatások, törvénytelen cselekvények, rendellenességek és zavark elő ne forduljanak. — és ha mégis előfordulnának, azok a törvény értelmében megtoroltassanak. Bármely visszaváltás vagy büntény — ugymond a miniszter — azért, hogy a választási jog gyakorlata közben hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

Munkácson Literályi Ödön budapesti ügyvéd lép fel szabadelvű párti programmal — Szatmár az eddigi szabadelvű-párti képviselő Boross Bálint ellenében Vay Gézá lettették fel. — Veszprémen a szabadelvű párt képviselője egyhangúlag Végelyi Dezsőt jelölte ki. — Ujvideken a szerb nemzetiségi párt Hadzics Anaszt a szabadelvű párt pedig Hirsch Tyvadart jelölte fel. — Körmöcbányán választott új elnök Pesty Frigyes fogjak megválasztani. — Borsodmegye m.-kövesdi kerületében B. Prónay József az eddigi kormányparti kitűnő képviselő a jelölt; az edényben a szabadelvű párt gr. Károlyi Edét jelölte fel. — A mező-csáthi kerületben Orosz Mihály és Edes Albert habar-kormányt ellen Bódogh Albert megyei főorvos fog küzdeni; a dedényben a kormánypart jelölte Uray Mór. — Szathmármegyében a csengeri kerületben Galgoczy Sándor kormányparti ellen Czerjek Imre szélsobai a nagy királyiban Domahidy ellen Komoróczy szélsobaloldali, a krassóiban gr. Dégenfeld Béla kormányparti ellen Szuhányi Ödön szélsobal, az aranyos-megyesiben Kende Kanut ellen Solyomossy, a máte-szalkaiban Péczy Jenő szabadelvű ellen Schwarz Sander szélsobaloldali. A somkúti kerületben Teleki Géza szabadelvű a jelölt.

— A berlini szerződés, vagy mint számos ember fogja nevezni, az 1878-ik szerződés meg van alkotva és életbe léptetése ugyancsak siettetik. Cyprusba talán azóta már érkezett is angol katonaság. Cyprus occupatíója, ha 10,000 ember fog ott elhelyeztetni, évenként egy millió font sterlingbe kerül Angliának. A sziget átadása folyó hó 11-én történt meg. Angol részről Baring szerződés mint átvévo, török részről Samick pasa mint átadó. — A ferman szerint Anglia, mindaddig megtartja Cyprus, míg Oroszország az ázsiai meghódított területeket. — A sziget kormányzója Sir Garnet Wolseley lett, ki évi 5000 font sterling fizetést kap. Cyprus fölött tehát már az angol zászló lobog.

Julius 14-én Konstantinápolyban a szultán enklote alatt nagy tanács tartott, — mely Epirus és Thessalia kérdésével foglalkozott. Görögországgal a tárgyalások a határkizigazítás iránt megindultak. Layard konstantinápolyi angol nagykövet meg csaknem napokint tanácskozik a szultánnal, hogy a pénzügyekre s közmunkákra vonatkozó terveket megalapítsák.

A szerbek is készülnek visszazökenni a régi kerékvágásba. Kormányuknak a hadi állampot alatti összes eljárásait helyeseltették a skuptsina által. — Riszticset péntekre hazavárják.

Bosznia lakossága is barátságosan készül most már fogadni az osztrák csapatokat, még a zendülők is; mert a porta kihirdetted, hogy az osztrák-magyar birodalom miat jó barát tekintendő.

Hírlik, hogy a francia külügyminiszternek Waddingtonnak Tunis occupatíóját ajánlotta föl a congressus, mit azonban ez visszautasított volna (?).

A congressus — bármint itéljenek is föltötte — hosszú időre biztosítja a békét és általában mondhatni igen méltányos alapon, a kelet keresztény népei felszabadulnak a nélkül, hogy a török birodalom föállása kétségessé tetetett volna, sőt inkább most várhatni csak, hogy Törökország annyi vajadás után ismét föl fog virágozni.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

gyorsvonatra ültünk és robogtunk utunk végcélja, a tündérszerű Páris felé.

Bécsből Párisig többféle módja van az utazásnak; vannak olcsóbb és drágább menetjövetyegek. Mi a gyorsvonatot választottuk, mint a melyvel a Párisba utazók többnyire elnek. Jegyünk 31 napig érvényes.

Az utazást elhagyva, Bajorországon, Württembergben, Baden naghercegségben Elzász-Lotharingia német birodalmi tartományon keresztül nagy sebességgel száldultunk. A gyorsvonati utazásnak az az árnyoldala, hogy az ember a víz- és szénállomásokon is csak alig ér rá valamit étkezteni. Julius 10-én reggel 5 óra után a világtárlati városba érkezünk. Két napja, hogy itt vagyok, de még csak megközelítőt is tájékozni magamat még nem bírom. Később mind az óriási ukjori Babylonról, mind a nemzetközi tárlatról bővebben szólok. Egyelőre csak annyit jegyzek meg, hogy a kiállítás már meglátogattam. A tárlaton a debreczeni gőzmalom kiállítását és Bisothka gubdja azonnal föltekelt figyelmemet. A gőzmalom kiállítását különösen csinos.

Találkozom már Bogyóval is, ki egyik itteni színházhoz szerződött. Találtam Balázs Kálmánt is, kinek igen jó zenekara van. A sok francia és idegen szemérszaját eljátja a magyar cigány magyar nőitúra s megtapsolják valamennyit.

Hanem azért nagyon sok nem ugy van ám, a mint otthon mondogattuk. A kiállítás napokint 80-100 ezer ember látogatja; az idegenek száma roppant nagy, de Páris oly közelhetetlen kiterjedésű, hogy az ide seregű idegeneket — mondhatni — elnyeli.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a dolog tetteslegessére került közöttük. Az ellenek tehát itt is kimutatta foga fehéret, a csöcsélek itt is garázdálkodott. Es sajnos, hogy attól kell tartanunk, mikép a debreczeni és gyöngyösi ellenzéki megszálajadás, az általuk ekövetett ama haláltau brutális, nem utolsó leend az országban. A vihar felkavarja s felszínre juttatja a szemetet a tó hullámain. Ily körülmények közt jozan eszünk ember csak helyeselheti a belügyminiszter azon intézkedését, miszerint szigorúan utasítja a hatóságokat, hogy ott, hol a választások ideje alatt a törvény intézkedéseit foganatba kell venni, tegyék azt hűdeléktalanul. Az intézkedést helyeslünk mi is, mert a bűnök minden körülmények között büntetendők kell.

— A társadalomnak mindenütt meg van a maga salakja. Tapasztaltuk ez Debreczenben már számtalan ízben s tapasztaltuk közelebb Gyöngyösön is, hol az egyik követjelölt Kovács Lászlónak embereit, a másik jelölt Mudrony Somának emberei este a fáklyás-zene után természetileg megtámadták s a d

